

2011感动中原候选人展示

2011年12月9日 星期五

编辑 / 邓叶染 见习美编 / 孙海潇 TEL: 0392-2189922 E-mail: qbwbnw@126.com

(上接 12 版)



09. 王菊红, 女, 43岁, 中国平煤神马集团平煤股份十二矿职工。

王菊红出生7天时,母亲去世;4岁时,因病落下残疾。1994年8月,儿子出生时脑部缺氧,诊断为脑瘫。医生建议

王菊红放弃,王菊红说,“只要孩子有一口气,我就要养活他。”王菊红为儿子四处求医,每天坚持为儿子做按摩。十几年下来,王菊红的手变了形。儿子8岁以前不能坐,王菊红就担负起了孩子的启蒙教育。儿子如今已上中学二年级。2008年7月,王菊红的丈夫患脑瘤,需要马上手术。给儿子治病已经花光了积蓄,她托亲戚借钱给丈夫看病取药,安慰丈夫。她的坚持和努力,让医生判定只有8个月生命的丈夫一次次战胜了病魔。

王菊红先后获得了十二矿“道德之星”特别奖、中国平煤神马集团“感恩之星”和中国平煤神马集团“十佳道德标兵”称号。



12. 程孟, 女, 23岁, 商丘职业技术学院经贸系旅游管理专业学生。

程孟2005年在高中期间被确诊为甲状腺肿瘤,并做了手术。2008年,她被商丘职业技术学院经贸系旅游管理专业录取,因家庭贫困,通过国家助学贷款上了大学。2009年4月,甲状腺肿瘤再次复发,程孟离开了学校。这期间,她靠卖气球、卖拖鞋,送报纸维持生活,并从生活费中挤钱治病,还清助学贷款。程孟大学一年级时获得了5000元的国家励志奖学金。得知这个消息后,她主动要求利用奖学金还清助学贷款。其实,贷款到2014年9月份到期,老师劝她不要着急还款,先拿去治病。可是程孟坚持先还贷款。

程孟的事迹在社会上引起了巨大反响,上海东方卫视“东方直播室”栏目专题报道了程孟的事迹;在河南省大学生“诚信校园行”系列宣传教育活动,程孟入选“诚信自强之星”。



15. 王雁冰, 男, 43岁, 商丘市虞城县公安局局长。

王雁冰自2009年12月底赴任虞城县公安局局长以来,带领该局创造了一个又一个公安工作的辉煌:2010年全局共破获各类刑事案件2058起,打掉“两抢一盗”犯罪团伙32个,人民群众安全感和满意度大幅提升。他情系百姓,就像一团燃烧的火焰,用自己最大的能量和热情照亮了辖区,温暖了百姓。离开原单位已经两年了,仍有群众给他送来花生。他嫉恶如仇,曾面对持刀杀人逃犯临危不惧,浴血奋战,终将杀人歹徒擒获,用实际行动谱写了一首荡气回肠的正义之歌。

王雁冰从警24年留下了一串闪光的足迹,相继被评为“全国政法系统优秀共产党员”、“全国公安系统二级英模”,两次被评为“全国优秀人民警察”,两次荣立个人一等功,并被授予全国“五一”劳动奖章。



18. 李权卿, 男, 43岁, 濮阳市公安局治安支队二大队民警。

李权卿曾在部队服役14年,2004年作为排爆特殊专业技术人才被濮阳市公安局特招入警,从事排爆工作。作为濮阳市唯一的排爆手,李权卿同志总是把生的希望留给他人,把死的危险留给自己,始终战斗在排爆治爆工作第一线,被誉为“濮阳排爆第一人”。对自己钟情专注的排爆事业,李权卿从来没有退缩和彷徨。一次次生与死的抉择,他用智慧和勇气诠释着人生追求,用忠诚和奉献证明着人民警察誓言,用汗水和鲜血续写着人民警察的荣光。入警7年来,他先后排除销毁各类炸弹270发、雷管44余万枚、炸药8259公斤,处置各类涉爆现场93次,参与执行各类大型活动的安检防爆任务130余次。

李权卿先后荣立个人三等功两次,2010年4月被评为“河南省优秀人民警察”。



10. 李鹏, 男, 24岁, 河南省消防总队洛阳支队嵩县中队执勤队长助理。

李鹏2005年12月入伍以来,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨。2011年6月24日晚,洛阳市嵩县发生历史罕

见的强对流天气,突发暴雨冰雹灾害,多处有人员被困,情况十分危急。李鹏作为党员骨干,身先士卒,先后30余次冲入冰冷湍急的洪水中,营救被困群众26人,疏散群众100余人。由于长时间浸泡在刺骨的冰水中,连续超强度作业,李鹏在最后一次冲入齐胸深的冰水中营救一名被困儿童时,终因疲劳过度引起大脑及身体多个重要脏器病理改变而休克,昏倒在救援现场。

李鹏曾参加火灾扑救210多次、抢险救援550多次,荣立个人一等功1次、三等功1次,多次被评为“优秀共产党员”。共青团河南省委、河南省青年联合会授予李鹏“河南青年五四奖章”,河南省公安厅为李鹏荣记个人一等功。



13. 娄建党, 男, 41岁, 洛阳市安方出租公司出租车司机。

娄建党是个开了17年出租车的退伍老兵。3年前的一个下午,一位老太太上了他的车。老人患有风湿性关节炎,又不慎烫伤了腿。娄建党撂下生意,陪老人看病,看完病还把老人送回家。得知老人独居,娄建党每天都会定点赶到她家,免费接她往返于医院之间,1个多月不间断。老人病愈后,为了让她有困难时找到自己,老婆还特意给老人买了一部小灵通,帮她交了话费。17年来,娄建党帮助过的人不计其数,归还给失主财物达10余万元。去年年初,他联合40多位爱心“的哥”,成立了“娄建党雷锋车队”,先后为洛阳“两会”、河洛文化旅游节、高考爱心送考等义务服务。

娄建党先后被授予洛阳市“优质服务标兵”、“诚心标兵”、洛阳市“五一”劳动奖章等荣誉称号。



16. 冯会军, 男, 37岁, 郑州煤炭工业(集团)有限责任公司超化煤矿运销科职工。

作为一名普通的煤矿工人,在兢兢业业、踏实工作的同时,冯会军热心祖国的无偿献血事业。从2001年至今,他献血190次,总血量达9万毫升,次数之多,献血量之大,在省内外罕见。他不图名,不图利,面对三次申报国家献血金奖的机会,他说:“我献血不是为了得到金钱和荣誉,这是我们每一个人应尽的社会义务。”

他甘当国家无偿献血事业的宣传员,走到哪里就把献血知识传播到哪里。在他的宣传和带动下,新密市、新郑市先后有十余名社会人员参加到义务献血的行列中来,他所在单位已有400多人参加了志愿献血行动。

冯会军先后当选“2004年度感动中国百名矿工”、曾荣获“河南省劳动模范”、“河南省无偿献血奉献奖(金奖)”等荣誉称号。



19. 张锦文, 男, 50岁, 新乡辉县市拍石头乡中心小学教师。

张锦文于1978年8月参加教育工作至今,连续33年在山区任教。他带病给学生上课晕倒在讲台上;不能板书,他让学生或其他老师在课余时间代他提前写在黑板上;因为学校建设,自己儿子的右手手指残疾。为了山区孩子能走出大山,前25年他在本村教学时,1人教3个年级的课,每天走8公里山路,25年走了近6万公里,相当于绕地球一圈半。因山路基本上是悬崖峭壁和羊肠小道,只能穿家人做的“蹬脚山”(千层底鞋),每个月至少要穿坏1双,25年,他穿坏了350双鞋。2003年,他调到拍石头乡中心小学。他爱生如子,不管什么样的孩子只要送到他那里,都会变个样。

2008年以来,他先后获得“河南省文明教师”、“河南省骨干教师”、“国家级骨干教师”、“河南省特级教师”等荣誉称号。



11. “爱心接力”微公益联盟(团体)。

“爱心接力”微公益联盟是一个多方参与的爱心联盟,2006年,在省慈善总会、省教育厅、省妇联、团省委等爱心接力组委会指导下,以中国移动

河南分公司8300名爱心志愿者为主体,网友、爱心人士参与,组建了“爱心接力”微公益联盟,并制定了章程和行动纲领,以微薄之力长期开展微公益活动,参加了抗震救灾、北京奥运会、上海世博会等20多次志愿服务活动。“爱心接力”微公益联盟组织的活动得到了社会各界和众多网友的高度赞扬和支持,在网民间引起强烈反响。

六年来,“爱心接力”微公益联盟发起多次公益活动,共捐资600多万元,爱心资助贫困大学生600名、农村贫困儿童1600名、留守儿童2500名、聋哑儿童300名、孤儿200名。今年,以爱心接力资助100名孤儿和100名大学生为基础,“爱心接力”微公益联盟建立了官方微博,在新浪微博和大河论坛发起“微公益”行动,5000多网友爱心互动,2500名移动志愿者爱心接力,一对一结对帮扶“莲蓬女孩”刘翠、“水泥女孩”孙爱花等自强自立的贫困大学生及其家庭。



14. 樊会涛, 男, 49岁, 中国空空导弹研究院总设计师。

樊会涛参加工作以来,一直在科研一线从事空空导弹研制工作,先后参加了我国第二代和第三代红外型导弹的研制,主持研制了第四代雷达型导弹及出口和发展型的研制,是国家三个重点型号的总设计师。他研制出了具有世界先进水平的新型空空导弹,使我国空空导弹的设计、制造和试验能力接近或达到了世界先进水平,为实现我国空空导弹从第三代到第四代的跨越发展作出了突出贡献。

樊会涛先后当选十届、十一届全国人大代表,中国航空工业集团公司武器技术首席专家、总装备部科技委兼职委员、河南省优秀专家。2007年,被中共中央、国务院、中央军委授予“高技术武器装备发展建设工程重大贡献奖”;2010年,被中央组织部、国防科工局、人力资源部、中国科学院、中国工程院授予“第二届国防科技工业杰出人才奖”,荣获金质奖章、第六届光华工程奖青年奖,并获国家科技进步一等奖1次、国防科技成果特等奖1次、部级科技进步一等奖3次、国防发明专利3项。



17. 李广生, 男, 26岁, 安阳林州市邮政局石板岩支局投递员。

李广生对待工作认真负责,按班准时地把一封封信件、一本本杂志、一张张报纸准确无误地送到大山深处每个用户手中,将党和政府的温暖、时代发展的声音和外面世界的变迁不断地传送到石板岩家家户户,把党和各族群众的心紧紧地连在了一起。

他非常注重对各类报刊的学习,熟练掌握各类报刊的内容特色,对不同行业、不同年龄、不同文化层次的群众向他们宣传介绍的报刊,很多乡亲通过报刊信息走上了致富的道路。

李广生凭借认真的工作、真诚的服务得到了山区群众的广泛称赞和地方政府的充分认可,2008年,他被授予“安阳市十大杰出青年”和“安阳市新长征突击手标兵”荣誉称号。



20. 董光焰, 男, 33岁, 中国电子科技集团公司第二十七研究所激光雷达室主任。

董光焰作为自主研发的神舟八号飞船关键单机激光雷达的研发团队领头人,为我国首次空间交会对接成功十年如一日地忘我奉献,坚持自主创新,攻克了诸多技术难关,掌握核心和关键技术,抢占科技制高点,激光雷达终于首次空间应用,技术水平世界领先,让世人见证了河南的科技工作者努力赶超国际先进技术的脚步。

2011黄金叶杯“感动中原”十大年度人物选票

01 李文祥	04 李老发	11 爱心接力	18 冯会军
02 王运宏	07 柴小女	12 程孟	17 李广生
03 雷方	08 张喜凤	13 娄建党	18 李权卿
04 刘泉瑞	09 工纪红	14 樊会涛	19 张锦文
05 宋玉当	10 李鹏	15 王雁冰	20 董光焰

注:1.选票一律填涂,不得涂改,选票每人限投一票。
2.选票填涂时,请认准选票上的“感动中原”字样,并在规定时间内,将选票投入指定票箱。
3.选票填涂时,请认准选票上的“感动中原”字样,并在规定时间内,将选票投入指定票箱。
4.选票填涂时,请认准选票上的“感动中原”字样,并在规定时间内,将选票投入指定票箱。

投票日期:2011年12月18日